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MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné la section 14 – SPF 
Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération 
au développement (partim: Coopération au développe-
ment) du présent projet de loi contenant le premier ajus-
tement du budget général des Dépenses pour l’année 
budgétaire 2012,  au cours de sa réunion du 8 mai 2012.

I. — EXPOSÉ DU MINISTRE DES ENTREPRISES 
PUBLIQUES, DE LA POLITIQUE SCIENTIFIQUE 

ET DE LA COOPÉRATION AU DÉVELOPPEMENT, 
CHARGÉ DES GRANDES VILLES

M. Paul Magnette, ministre des Entreprises pu-
bliques, de la Politique scientifi que et de la Coopération 
au développement, chargé des Grandes Villes, souligne 
que les crédits dévolus à la Coopération au développe-
ment diminuent de 20 186 000 euros en engagement et 
de 50 186 000 euros en crédits de liquidation (DOC 53 
2113/002, p. 422-423).

Cette diminution représente 3,4 % de baisse par 
rapport au budget initial de 1,477 milliard d’euros.

Dans un contexte budgétaire extrêmement difficile, il 
était normal que le budget de la Coopération participe 
à l’effort de tous les départements.

Mais il était essentiel que les bénéfi ciaires de l’aide 
publique au développement, en particulier les plus dé-
munis, soient épargnés par les économies budgétaires.

C’est pourquoi le ministre a veillé à ce que l’effort soit 
réalisé par des ajustements techniques:

1. L’intervention de la Coopération au dévelop-
pement dans les charges annuelles de l ’emprunt 
d’assainissement de l’Office National du Ducroire est 
reportée. Ce qui représente une diminution de crédits 
de 19 586 000 euros (DOC 53 2113/002, p. 410-411).

2. La dernière tranche de la douzième reconstitution 
des moyens du Fonds africain de développement est 
due en janvier 2013. Dès lors, les crédits de liquidation 
pouvaient être supprimés au budget 2012, ce qui repré-
sente une baisse des crédits de 30 000 000 d’euros 
(ibid., p. 419).

Pour le reste, le ministre renvoie aux explications 
reprises dans les justifi cations du budget (ibid., p. 62 
et suivantes).

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 14 – FOD Buitenlandse 
Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamen-
werking (partim: Ontwikkelingssamenwerking) van 
het wetsontwerp houdende eerste aanpassing van de 
Algemene Uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 
2012 besproken tijdens haar vergadering van 8 mei 2012.

I. — UITEENZETTING DOOR DE MINISTER VAN 
OVERHEIDSBEDRIJVEN, WETENSCHAPSBELEID 

EN ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, 
BELAST MET GROTE STEDEN

De heer Paul Magnette, minister van Overheidsbedrij-
ven, Wetenschapsbeleid en Ontwikkelingssamenwer-
king, belast met Grote Steden, geeft aan dat de kredieten 
voorbehouden aan de Ontwikkelingssamenwerking 
afnemen met 20 186 000 euro aan vastlegging en met 
50 186 000 euro aan vereffeningskredieten (DOC 53 
2113/002, blz. 422-423). 

Dit is een vermindering van 3,4 % in vergelijking met 
het oorspronkelijke budget van 1,477 miljard euro.

In een uitzonderlijk moeilijke budgettaire context was 
het normaal dat het budget van de Ontwikkelingssa-
menwerking zou deelnemen in de inspanning van alle 
departementen. 

Maar het was ook van essentieel belang dat de be-
gunstigden van de officiële ontwikkelingshulp, vooral de 
meest kwetsbaren, ontzien worden van de budgettaire 
besparingen. 

De minister heeft er daarom voor gezorgd dat de 
inspanning door technische aanpassingen gerealiseerd 
wordt:

1. De tussenkomst van de Ontwikkelingssamenwer-
king in de jaarlijkse schuldendienst van de saneringsle-
ning van de Nationale Delcrederedienst wordt uitgesteld. 
Dit betekent een vermindering van de kredieten met 
19 586 000 euro (DOC 53 2113/002, blz. 410-411).

2. De laatste schijf van de twaalfde wedersamenstel-
ling van de middelen van het Afrikaanse Ontwikkelings-
fonds is verschuldigd in januari 2013. Daardoor kunnen 
de vereffeningskredieten in het budget 2012 geschrapt 
worden. Dit betekent een vermindering van de kredieten 
met 30 000 000 euro (ibid., blz. 419). 

Voor het overige verwijst de minister naar de uitleg in 
de verantwoording van de begroting (ibid., blz. 62 e.v.). 
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Il s’agit intégralement de mouvements de crédits 
compensés entre eux.

Il faut cependant encore souligner la diminution au 
budget de la coopération des crédits prévus pour la 
prévention des migrations afi n de réaliser l’accord de 
gouvernement.

Ces crédits sont transférés à l’Office des étrangers 
à raison de 600 000 euros.

L’accord au sein du gouvernement prévoit toutefois 
que ces crédits doivent garder le caractère d’aide 
publique au développement et faire l ’objet d ’une 
concertation entre l’Office des étrangers et la Direction 
générale Coopération au développement quant à leur 
attribution, comme c’est déjà le cas à l’heure actuelle.

En ce qui concerne l’APD (aide publique au dévelop-
pement) et l’objectif de 0,7 % du revenu national brut, 
il faut relever que:

1. la suppression des crédits pour les charges de fi -
nancement du Ducroire n’a pas d’impact, cette dépense 
étant hors périmètre

et que:

2. paradoxalement, les estimations en baisse quant 
à la croissance du PIB en 2012 font que le pourcentage 
de l’APD augmenterait, selon les derniers calculs, de 
0,56 à 0,57  %.

II. — DISCUSSION

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) s’interroge 
sur le report de paiement de la dernière tranche de la 
douzième reconstitution des moyens du Fonds africain 
de développement, ainsi que sur les conséquences 
que ce report pourrait avoir par rapport à l’objectif de 
consacrer 0,7  % du revenu national brut (RNB) à la 
coopération au développement.

Serait-il également possible d’obtenir de plus amples 
informations concernant la diminution au budget de 
la coopération des crédits prévus pour la prévention 
des migrations et le transfert de ceux-ci à l’Office des 
étrangers à raison de 600 000 euros? À quoi servira 
ce budget?

Enfi n, si le ministre affirme que le présent ajustement 
du budget permet d’augmenter l’aide au développe-
ment, a-t-on déjà une idée des perspectives de crois-
sance pour les années à venir?

Het gaat integraal om kredietverschuivingen die 
onderling gecompenseerd worden. 

We moeten in het budget ontwikkelingssamenwerking 
echter de vermindering benadrukken van de kredieten 
voorzien voor de migratiepreventie om het regeerak-
koord te realiseren.

Deze kredieten worden voor 600 000 euro overge-
dragen aan Vreemdelingenzaken. 

Het akkoord voorziet er echter in dat deze kredieten 
het karakter van officiële ontwikkelingshulp moeten be-
houden en het voorwerp moeten zijn van overleg tussen 
de Dienst Vreemdelingenzaken en de Directie-Generaal 
Ontwikkelingssamenwerking over hun toekenning, zoals 
dit nu al het geval is.

Wat de ODA (officiële ontwikkelingshulp) en de 
doelstelling van 0,7 % van het bruto nationaal inkomen 
betreft, dient opgemerkt te worden dat: 

1. de schrapping van de kredieten voor de fi nancie-
ringslasten van Delcredere geen impact heeft, omdat 
deze uitgave zich buiten perimeter bevindt

en dat:

2. de verlaagde schattingen van de groei van het 
bbp in 2012 er paradoxaal genoeg voor zorgen dat het 
percentage van de ODA zou toenemen, van 0,56 % tot 
0,57 % volgens de laatste berekeningen. 

II. — BESPREKING

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) heeft vra-
gen over het uitstel van betaling van de laatste schijf 
van de twaalfde wedersamenstelling van de middelen 
van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds, alsook over de 
mogelijke gevolgen daarvan in het licht van de doelstel-
ling 0,7 % van het bruto nationaal inkomen (bni) aan 
ontwikkelingssamenwerking te besteden.

Voorts gaat de spreker in op de kredieten die op de 
begroting voor Ontwikkelingssamenwerking worden 
uitgetrokken in verband met de preventie van migratie-
stromen. Hij vraagt nadere uitleg over de verlaging van 
die kredieten en over de overdracht ervan (ten bedrage 
van 600 000 euro) naar de Dienst Vreemdelingenzaken. 
Waartoe zullen die kredieten dienen?

De minister geeft dan wel aan dat met deze begro-
tingsaanpassing meer geld naar ontwikkelingshulp 
gaat, maar quid met de groeivooruitzichten voor de 
komende jaren?
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Le ministre précise que le présent ajustement du 
budget ne fait pas augmenter le ratio de l’aide publique 
au développement, mais bien que ce ratio continue 
d’augmenter malgré cet ajustement, et ce en raison 
d’une baisse des perspectives de croissance.

Concernant le report de paiement de la dernière 
tranche de la douzième reconstitution des moyens du 
Fonds africain de développement, il s’agit d’un report 
purement technique. Nous avions la possibilité de payer 
avant le 15 janvier 2013. Le paiement est donc reporté 
de 15 jours, afi n de l’inscrire au budget 2013. 

III. — AVIS

La commission émet, par 10 voix et 4 abstentions, 
un avis favorable sur la section 14 – SPF Affaires étran-
gères, Commerce extérieur et Coopération au dévelop-
pement (partim: Coopération au développement) du 
projet de loi contenant le premier ajustement du budget 
général des Dépenses pour l’année budgétaire 2012.

 Le rapporteur,  Le président, a.i.

 Patrick MORIAU Dirk VAN DER MAELEN

De minister preciseert dat de ratio van de officiële 
ontwikkelingshulp niet stijgt dankzij, maar ondanks 
deze begrotingsaanpassing, en wel op grond van de 
prognose dat de groei zou afnemen.

Aangaande het uitstel van betaling van de laatste 
schijf van de twaalfde wedersamenstelling van de 
middelen van het Afrikaans Ontwikkelingsfonds gaat 
het om een louter technisch uitstel. België kon betalen 
vóór 15 januari 2013. De betaling werd dus met 15 da-
gen uitgesteld, zodat die in de begroting voor 2013 kon 
worden opgenomen.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 10 stemmen en 4 onthou-
dingen een gunstig advies uit over sectie 14 – FOD 
Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ont-
wikkelingssamenwerking (partim: Ontwikkelingssa-
menwerking) van het wetsontwerp houdende eerste 
aanpassing van de Algemene Uitgavenbegroting voor 
het begrotingsjaar 2012.

 De rapporteur,  De voorzitter, a.i.

 Patrick MORIAU Dirk VAN DER MAELEN

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier
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